

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 10 stočnik. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov manj po 30 stočnik; zahvale, poznanice in vabila po 40 stočnik, oglasi denarnih zavodov manj po 20 stočnik. Mali oglasi po 10 stočnik beseda, najmanj pa 1 l. — Oglase sprejema Inzeratni oddelček Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno opošte Edinosti. Uprava in Inzeratni oddelček se nahajata v Trstu, ul. sv. Frančiška Aa. 24.

Jugoslavija ne popušča. Italija zahteva popolno udeležitev londonske pogodbe.

PARIZ, 21. Odgovor jugoslovenske vlade na zadnji zavezniki predlog za rešitev jadranskega vprašanja odklanja, kakor se je moglo predvideti, zavezniki načrt. Italijanski ministri predsednik Nititi, ki je odšel v Pariz, da popravi, kar so njegov predhodniki pokvarili, je pokazal iz začetka najboljšo voljo, da se loči od zakrknjene nepopustljivosti svojih predhodnikov, tako da se je zdelo, da ima tudi Italija svojega moža, ki ni še izgubil vsakega čustva pravičnosti in vsakega zmisla za trezno presojevanje sedanjih dogodkov, ki dajo smer vsemu bodočemu življenju italijanskega naroda z ozirom na njegovo odnose z Jugoslavijo. Nititi je zavzel tragično pozico moža, ki je prišel do zadnjega konca svojih moči in je »žrtvoval« vse, kar je mogel, in še celo več nego, kar je mogel zaradi obzirov do svojega naroda.

Ko je na večernejši seji vrhovnega sveta katerega je predsedoval zadnjič Clemenceau, vprašal, kaj je z jugoslovenskim odgovorom, mu je Clemenceau odgovoril, da jugoslovenski odgovor ni ni. Medtem je prišel v Pariz odgovor jugoslovenske vlade. Ob 16 je prišel Clemenceau v hotel Edvard VII. pozdravit Nititi in Lloydja Georgeja, ker je izročil svoje mesto Millerandu, in prisel seboj jugoslovenski odgovor, ki ga prebujeno spetaj zvečer se je vršila nova seja, na kateri je Nititi izjavil, da je jugoslovenski odgovor nesprejemljiv, in da vabira na zahtevi po udeležitvi londonske pogodbe. Še isti večer je odpotoval v Tolono. Vrhovni svet je nato zaslišal Trumbiča in Pašiča in jima izjavil, da je odgovor jugoslovenske vlade nejezen, ter jima dovolil 4 dneven odklop, da odgovorita, ali sprejemata zavezniki predlog, ali pa ne.

Po dosedanjih vesteh, za katerih točnost pa ne moremo jamčiti, bi se dal jugoslovenski odgovor takole rekonstruirati: 1. Jugoslavija zahteva ozemlje do Wilsonove črte, ki gre od ustja reke Raše čez Učko do Nanosa in potem v vipavsko dolino; 2. odločno se protivi, da bi se pripojila Italiji obal med Reko in Lovranom; 3. Reka in reška luka naj se prisodita Zvezi narodov, toda luka mora priti pod jugoslovensko upravo; 4. Sušak in luka Baroš naj se pripojita Jugoslaviji; 5. Zadar naj bo prosto mesto; 6. jadranski otoki naj se demilitarizirajo, toda Vis in Lošinj naj se pripojita Jugoslaviji, ker Italija ju zahteva samo iz strateških vzrokov, ki odpadajo vsled demilitarizacije dalmatinskih otokov; 7. če Albanija ostane v nevarih, ki jih je imela pod princem Wiedom, se sprejema njena neodvisnost; če zahteva kakršnabodbi država kak kos Albanije za se, zahteva tudi Jugoslavija mejo ob Drinu.

Kriza je torej dosegla v Parizu svoj višek. V Parizu bi se hoteli na vsak način čim prej rešiti jadranskega vprašanja, ker se dvigajo na obzorju druga, še težja in zapletenejša vprašanja, ki zahtevajo za se vsjo pozornost zaostalih velikanov.

severna Albanija jugoslovenska. BELGRAD, 20. Po zadnjih vesteh iz Pariza je dosežen v vrhovnem svetu sporazum glede naših albanskih meja. Vrhovni svet je upošteval argumente jugoslovenskih zastopnikov, ki so dokazovali, da je edino preko severne Albanije možna zveza Stare Srbije in Makedonije z Jadranskim morjem, ker je železnica preko Črne gore neizvedljiva. Zato nam je vrhovni svet albansko ozemlje do Blega Drina, tako da ostaneta pri nas Skuder in Lješ.

Dalmatinsko vprašanje rešeno. BELGRAD, 20. »Epoha« poročila iz Pariza, da so se Italijani v dalmatinskem vprašanju ukločili skupnemu pritisku ostale entente in se odrekli svojim dosedanjim zahtevam. Tudi Zadar pride pod našo suvereniteto, dobi pa obsežno občinsko avtonomijo pod zaščito in garancijo Zveze narodov. Reško vprašanje je še vedno na mrtvi točki, le toliko se more že sedaj z gotovostjo trditi, da je ideja Reke kot vnesne države definitivno pokopana.

Nasprotujoča poročila o Reki. Ali se je Italija odrekla ali ne?

ANAPOLIS, (Sev. Amerika.) 19. Dumajski korespondent urad. Kakor doznava »Associated Press« so Italijani pristali na dogovor glede jadranskega vprašanja. Ameriške voje ladje so skupno z ladjami zaveznikov na poti proti Reki, kjer bodo izkrcali čete, ki naj zamenujo italijansko posadko. Kakor se brzojavlja iz Belgrada, delajo Italijani očitne priprave za odhod z dalmatinske obale. (Pripomba Ljubljanskega dopisnega urada: Priobčujemo to vest kot urad. vendar smo doznali iz uradnega vira, da kak dogovor med našo državo in Italijo glede jadranskega vprašanja še ne obstaja.)

BELGRAD, 19. »Pravda« javlja: Naša vlada ni dobila iz Pariza še nobenega uradnega obvestila, da je italijanski ministri predsednik Nititi odstopil od suverenitete Italije nad Reko in od zahtev, da se Šibenik razoroži. Zdi se, da Nititi zahteva, da bi meja Italije prekrasila reko Rašo, da bi tako Italija neposredno mejila z Reko.

Deputacija iz zasadenega ozemlja v Parizu.

LJUBLJANA, 20. Iz zasadenega ozemlja je bila pred časom večja deputacija v Pariz in se je že vrnila. Nekaj članov je pa še ostalo v Parizu, da pomagajo naši stvari. Deputacija je mnogo doprinesla k bistrenju pojmov s svojo strokovno izdelano spomenico, ki jo je predložila mirovni konferenci. Člani deputacije, ki so ostali v Parizu, so bili povsod dobro sprejeti in so dobili vtis, da so Francozi izvedeni o pravičnosti naših zahtev. Duhovniki, ki so člani deputacije, prof. Ante Jagić in dr. fra Roko Vuković občujejo vodilne katoliške osebnosti. Pri pariskem kardinalu Ametenu je bil z njima sprejet tudi predsednik deputacije, prof. Vekoslav Spintić. Kardinal je dobro poučen o naših razmerah in je priznal, da morajo francoski katoliki nakloniti vse svoje simpatije izpolnitvi naših narodnih zahtev, ker se nahajajo katoliki v naši novi državi v tako posebnem položaju. Potem so občekali uredništvo katoliškega glasila »La Croix«, bili so v posetih pri monsign. Baudaillardu, članu akademije in rektorju kat. instituta, pri znanem albanskem poslancu obbeju Wetterleju, pri voditeljih krščanskih pol. strank, pri poslancih Marku Laugneru, Leonu Daudetu in pri drugih. Pri tej priložnosti so res od vseh teh osebnosti odnesli vtis, da se bo storilo vse, da bo francoska katoliška javnost gojila živahne simpatije do nas.

Povratek prestolonaslednika regenta Aleksandra v domovino.

LJUBLJANA, 17. (Zakasnelo.) Včeraj ob 13.14 je prispel z orientprespom na povratku iz Pariza prestolonaslednik regent Aleksander v Ljubljano. Ker je potoval inkognito, ni bilo na kolodvoru službenega sprejema. V imenu deželne vlade za Slovenijo ga je pozdravil predsednik dr. Gregor Zerjav. Na peronu so bili navzoči tudi poveljnik Dravske divizije general Krsto Smiljančič s svojim štabom, mestni poveljnik polkovnik Polak in mnogo čestnikov. Sprejemu je prisostvoval v imenu železniške uprave komisar prometnega ministrstva Ramovš. Prestolonaslednik regent, ki je stopil iz salonskega voza, si je dal predstaviti posamezne dostojanstvenike in častnike. Kolodvorski peron je bil dostopen občinstvu kakor običajno. Ko je občinstvo spoznalo regenta, mu je pridrlo prirsne ovacije. Regent se je odpravil iz Ljubljane ob 13.34. Predsednik dr. Zerjav je spremljal regenta na njegovo izredno željo do Zagreba.

Vračanje vojnih ujetnikov.

LJUBLJANA, 20. Narodni poslanec dr. Ivan Shveglj je odšel v Belgrad, da tam v imenu Jugoslovenskega kluba in SLS nanovo intervenira tudi zaradi ujetniškega vprašanja. Dr. Shveglj je iz Belgrada poslal te-le informacije: V Italiji se imamo okoli 26.000 jugoslovenskih ujetnikov, največ v Sardiniji. Slevalo, ki se je po časopisih in drugod imenovalo, je prevleško. Glede teh ujetnikov se je naša vlada z Italijansko dogovorila, da bo vsak teden poslala skupino 3000 mož v domovino. Prva pošiljatev je prišla 14. t. m. v Dubrovnik. V desetih tednih naj bi bilo prevažanje končano. Edina težava, ki se še ni mogla odstraniti, je, da Italijani hočejo vse ujetnike poslati v Dubrovnik. O tej težavi se vrše telegrafičnim putem pogajanja. Naša vlada izjavlja, da je nemogoče in neekonomsko te transporte upeljati in izvršiti preko Dubrovnika. Njena želja je, da se v Dubrovnik pošljejo dalmatinski in bosanski ujetniki, v Reko hrvaški in v Ljubljano slovenski. Upati je, da bodo Italijani v oči gledat tej utemeljeni želji opustili svoje le formalne ugovore in izgovore. Glede zdravstvene strani naših v domovino se vračajočih ujetnikov sem se obrnil na polkovnika E. E. Hume, tukajšnjega šefa ameriškega Rdečega križa, ki se je ravnokar vrnil iz Soluna. Pisal bo svoje ljudi v Dubrovnik, ki bodo takoj razušili in razkužili vračajoče, da se ne zavleče k nam legar, kakor se je v Grško in Romunsko. Prosil bom socialno ministrstvo, da s temi uradniki sodeluje, da vsakemu ujetniku vrči vsoto denarja in da mu tudi v vsakem drugem oziru pomaga. Socialno ministrstvo bo moralo za vse to poskrbeti tudi v Reki in Ljubljani, kakor hitro Italija dovolji povratek tudi čez dve mesti. — V Sibiriji imamo po informacijah vojnega ministrstva okoli 15.000 mož. Radi njih se je odpravila posebna komisija v Vladivostok, kamor je že dospela. Drugih poročil o nji pa ni. Vojna misla ima

nalogo, storiti vse, da se tudi ti naši ljudje vrnejo v domovino. — V Franciji, Angliji in njenih zemljah nimamo — po informacijah vojnega ministrstva — nobenih ujetnikov več. Istotako so se že iz Bolgarije, Madžarske, Avstrije in Nemčije vrnili vsi Jugoslovenci. Ako se še vendarle nahajajo naši ljudje v teh deželah, naj se to vojnemu ministertvu takoj naznani.

Ureditev ustavotvornega odseka.

BELGRAD, 20. Predsednik narodnega predstavništva dr. Draža Pavlovič je posetil ministrskega predsednika ter se posvetoval z njim o ureditvi ustavotvornega odseka. Minister za ustavotvorno skupščino dr. Paleček je poslal predsedniku narodnega predstavništva pismo, kjer ga obvešča, da bo v ustavotvorni odsek vstopilo štirinajst članov, ki so pristajali vladnih strank, enako število pristajev opozicijskega bloka in en komunist, dalje gg. dr. Pavlovič, dr. Smolaka, Podanovič in 6 vseučilišnih profesorjev: dr. Vošnjak, dr. Pitačič, dr. Pečič, dr. Kostrešič, Slobodan Jovanović in Kostja Komarčič. Po razgovoru predsednika parlamenta z ministrskimi predsednikom je verjetno, da bo dr. Pavlovič stopil v pogovore z načelniki strank radi določitve posameznih članov za novi odsek.

Valutno vprašanje.

LJUBLJANA, 20. Ljubljanski dopisni urad poroča: »Slovenec« primaša iz Belgrada vest, da je vlada v Belgradu dala publicirati, da se rešitev valutnega vprašanja odloži, medtem ko je dala v Ljubljano in Zagreb drugo poročilo. Dalje javlja »Beogradski dnevniki«, da stoji vsi ministri na stališču Veljkovića, a »Politika« poroča, da je ministri svet sklenil začasno relacijo 1 : 4. Proti temu je treba opozoriti, da vesi, ki jih citira »Slovenec«, niso službene; obenem je pa umljivo vse to kar »Slovenec« o ministriškem sklepu poroča, za navaden razum že iz uradnega komunikata, ki ga je objavil ljubljanski dopisni urad. Po tem komunikatu je definitivna rešitev relacije med krono in dinarjem prepuščena parlamentu, ki ima sklopiti o zlati podlagi bančne krono in bančnega dinarja. Največja pridobitev leži v tem, da smo se rešili avstrovske krono, ki jo izmenjamo za nepotvrjene novčanice, za katerimi stoji s kritjem banka in država. Res je, da je določen za državna plačila službeni kurz za stari bančni dinar (ne novi državni, ki se označi s kronami) 1 : 4. Vse to je objavljeno v uradnem komunikatu in vse drugačna poročila po nepotrjenem bogajo javnost ter pospešujejo draginjo.

Pomudbe sladkorja in rži iz Španije.

BELGRAD, 20. Pred časom so dospeli v Belgrad zastopniki večjih španskih izvoznikov, ki so ponudili naši državi razno blago, zlasti pa sladkor in rž. Izplačano hočejo imeti v španskih pezetah, oziroma v dinarjih po kurzu. Blago bi pripeljali do Soluna.

Madžarska propaganda v Medmuru.

ČAKOVEC, 20. Razni madžarski uradniki v Medmuru, ki so brez službe, so se natopli skupaj v Veliki Kanizi, osnovali tamkaj »Noveško društvo Medmurja«, ki vrši iredentistično propagando med Medmurci. Od Medmurcev, ki prihajajo v svoje vinograde okraj Mure, izsiljujejo podpise za Madžarsko in vtihotapljuje med ljudstvo svoje letake. Ustanovili so tudi tehnik »Medimurje«, ki ga na vse načine spravljajo med Medmurce. Tu zvitvo izrabljajo ljubezen Medmurca do vere, jezika in zemlje in mu dokazujejo, da mu hočejo »Vlahi, Zagorci in Kranjci« vse to vzeti.

Razširjenje zagrebških železniških delavnic.

BELGRAD, 20. Ministriški svet je odobril kredit v znesku 1.632.000 kron za razširjenje železniških delavnic v Zagrebu.

Proti zlorabi narodnih himen.

LJUBLJANA. Policijsko ravnanstvo razglašala: Neprestano dohajajo deželni vladi opozorila glede mučnih slučajev, ki se dogajajo v javnih lokalih, če gošča zelgra narodno himno ali himno kake zaveznice države. Zradi so rado, da kakšna čisto neumetniška godba ali cigani upletajo med druge točke himne. Gosti ne vedo prav, ali imajo vstati ali ne. Pri tem se zgrade občajno nepriljni konflikti, ker razgreti ljudje drug drugega dolže neprijetnosti in prihaja žal do pretepov. Radi tega se po navodilu deželne vlade za Slovenijo prepoveduje igranje narodnih himen v gostilnah, kavarnah in drugih javnih lokalih. Igrati jih je dovoljeno samo ob slavnostnih priložih in na takem mestu v sporedu, da občinstvo natančno ve, da se s tem hoče dati duška patrijotičnemu čustvovanju. Radi prestopka te narobe se bodo kaznovali gostilničarji, godbeniki in oni, kateri naroča sviranje po ministriški naredbi z dne 3. septembra drž. zak. št. 198 z globo do 200 K oz. zaporom do 14 dni.

Električna centrala za Belgrad.

BELGRAD, 20. Belgrajska občina se bavi z mislijo, da ustanovi na Kostolcu veliko električno centralo. Zato je predložila ministertvu trgovine in industrije tozadevni predlog v odobrenje. Ministertvo je predlog odobrilo.

Jugoslovensko vojaštvo v Sibiriji.

VLADIVOSTOK, 19. nov. Tu v Sibiriji je še mnogo Jugoslovenov, ki so že v septembru 1918 osnovali več prostovoljskih polkov. Prvi jugoslovenski dobrovoljski polk je bil prvotno v Tomsku. Pred enim mesecem pa se je preselil v Nizji Udinsk, nedaleč Irkucka, kjer straži železniško progo. Ta polk šteje okoli 2000 mož. V polku je mnogo Slovencev. Poveljnik prvega jugoslovenskega polka je major Sertič. Dobrovoljci prvega jugoslovenskega polka imajo tudi svoje glasilo »Naš List«, ki izhaja v Irkucku v cirilici in latinici. 2 številki tega lista in sicer z dne 6. nov. in 13. nov. 1919 smo pravkar dobili po pošti. (Op. ur.) Pri tem polku sem tudi jaz. Opravljam posle intendantta in skrbin za živila, ki jih nakupujem večinoma na vzokom, predvsem v Harbinu v Mandžuriji. Tako sem prepotoval vso Sibirijo in

Mandžurijo ter videl precej sveta. Danes sem v Vladivostoku. Prav včeraj je izbruhnila tu mala revolucija, katero je uprizoril češki general Gajda. Bilo je precej žrtev. Tla postajajo precej vroča. Boljševiki se trudijo, da bi prodri čim dalje na vzok. Da li se jim bo to posrečilo, je veliko vprašanje. Poleg ruskih in jugoslovenskih čet se nahajajo tu še ameriške, francoske in japonske. Naši jugoslovenski dobrovoljski polki se štejejo med zaveznike in uživajo iste svobodine, kakor Francozi in Američani. Uvažujejo nas mnogo bolj, kakor Ruse same. Doma si gotovo predstavljate, da se nahajamo še vedno v ujetništvu. Temu pa ni tako: mi smo docela svobodni. Dobivamo redno določeno plače. Prejemke nam izplačujejo Francozi. Častnik pri jugoslovenskem dobrovoljskem polku je dobival doslej 1500 rubljev mesečne plače, poleg tega pa vsjo prehrano, obleko in tobak. Sedaj so radi draginje povišali prejemke. Častnik dobiva sedaj 3000 do 4000 rubljev na mesec. Sporočilo se nam je, da pride semkaj v kratkem naša vojna misija. Čakamo nanjo že več kakor tri mesece, a je ni od nikoder. Ne vemo, kje je propadla. Češka misija je že davno prispela in tudi češka pošta prihaja že redno semkaj. Pozivamo našo vlado, da poskrbi za to, da se vzpostavi redna zveza med nami in domovino, ker je čisto gotovo, da nam ne bo mogoče, da bi se vrnili domov pred enim letom. Po suhem namreč ne moremo domov, ker bi morali prebiti boljševiško fronto, ali pa si izposlovati svoboden prehod skozi boljševiške bojne črte. Prosto pot bi imeli edino po morju preko Japonske. Ker pa zavezniki nimajo na razpolago potrebno število parobrodov, nimamo prav nobene nade, da bi se v doglednem času mogli vrniti. Treba bo torej še čakati, da napoči srečen trenutek, ko bo tudi nam dana možnost, da se nepotimo preko Tibeta oceana v domovino. Ker pa se tu v zadnjem času počutimo prav dobro in so tudi zdravstvene razmere ugodne, se nadejamo, da bomo z lahkoto prebili čas, ki je nam že odmerjen. V imenu vseh Slovencev pošiljam iskrene pozdrave v domovino. Vsa pisma naj se pošiljajo na naslov: General Consul des Serbes, Croates et Slovenes Vladivostok, Sibirie. Karel S.

iz češkoslovaške.

Pogajanja med Avstrijo in Čehoslovaško.

PRAGA, 20. Pogajanja v češkoslovaško-avstrijski komisiji za promet so privedla do dogovorov glede ureditve prometa med obema državama. Delavnice državne železnice v Gmuntu bodo v srčno popolne izrabe prešle v upravo češkoslovaških državnih železnice se pred formalno predajo gmuntske ozemlja Čehoslovaški. Dalje so se sporazumno sklenile podrobne odredbe za organizacijo medsebojnega tranzitnega prometa. Vprašanje ekonomične izrabe vagonskega prostora in lokomotiv, kakor tudi vprašanje odvažanja premoza iz revirjev se je povoljno rešilo. Komisija za promet se je bavila danes v prvi vrsti z razdelitvijo premoza, ki se bo dobavljel iz češkoslovaške Avstrije, med posamezne skupne konsumentov. Tudi glede teh vprašanj se je doseglj popoln sporazum.

IZ RUSIJE.

Boljševiško gibanje v Dobrudži.

BUKARESTA, 20. Brzojavna »agentura Dacia« poroča: Kakor se javlja iz obmejnih krajev, je bolgarska vlada ukrenila v Novi Dobrudži razne odredbe proti boljševiškem gibanju. Med drugim razdeljuje orožje med kmete za boj proti boljševikom. Boji z boljševiki. DUNAJ, 20. Ukrajinski tiskovni urad poroča: Ukrajinski ustaši, ki so prepodili čete generala Denjnika iz vse gubernije kermanske in tavrške, so začeli boj tudi proti boljševikom. Velji boji so se vneli pri Apostolovu, kakor tudi v okolici Nikopola in Melitopola.

iz Romunske.

Romunija počitila denar v Bukovini.

BUKAREST, 20. Romunska vlada je dala preprečati bankovce v Bukovini, o katerih je mislila, da jih ni v deželi preko 400 milijonov. Sedaj pa se je izkazalo, da je bilo v Bukovini denarja za dve milijardi.

iz Avstrije.

Preiskava proti bivšemu feldmaršalu Teisingerju.

DUNAJ, 21. Znani feldmaršal Teisinger, ki je izgnan kot predsednik potujoče zdravniške komisije nad 200.000 se nezlečenih ranjencev in bolnikov iz bojnišnic na bojišče, se je moral zagovarjati zaradi svojih dejanj pred preiskovalno komisijo. Ker je dokazal, da je postopal po ukazu vrhovnega poveljništva, se je ustavilo proti njemu kazensko postopanje, ki se pa uvede proti višjim častnikom bivšega vrhovnega poveljništva.

Ali je temu znanemu feldmaršalu ukazalo vrhovno poveljništvo tudi to, da zasramuje ranjence po ulicah in da postopa z njimi ne kot človek, ki izvršuje dane mu ukaze, temveč kot brezsrčna žival? (Pr. ur.)

Priklonitev Avstrije Bavarski.

HAAG, 20. »Nieuwe Rotterdamse Courant« javlja iz Washingtona: Hoover je v odseku reprezentacijske zbornice, ki se je bavil z vprašanjem podpore za Evropo, izjavil, da so evropske države odgovorne za položaj v Avstriji, ker so Avstrijo prišlele podpisati mir, ki je vzel poljedelsko ozemlje, iz katerega je bila sestavljena. Hoover je predlagal, rešiti te težkote s tem, da se dovoli Avstriji priklonitev k Bavarski.

iz Francije.

Millerand poverjen za sestavo novega francoskega kabineta.

PARIZ, 20. Predsednik Poincaré je poveril Millerandu nalogo, da sestavi nov kabinet.

PARIZ, 20. Prva seja novega francoskega ministrskega sveta bo v četrtek. Isti dan se bo novi kabinet predstavil tudi parlamentu. Kakor se je izrazil Millerand, je smatral njegov kabinet kot delovno ministrstvo. Njegov politični program bo istoveten z onim, katerega je Millerand razvijal v svojem govoru, ki ga je imel pred svojimi volilci dne 7. novembra 1919.

Jugoslovenskemu Sokolstvu!

V mesecu juniju t. l. se vrši v Pragi VII. vse-sokolski zlet. Češka Obec Sokolska nam je poslala nastopni poziv:

Bratje! Naše Krovstvo je maščevano. Tristo let po belogorski bitki se hočemo spominjati pri VII. vse-sokolskem zletu našega osvobojenja. Trdne vezi bratstva obeh narodov, okovane v skupnih bojih in v skupnem trpljenju, nam velevaljo, da se v tem trenutku spominjamo predvsem Vas, dragi bratje, in Vas prosimo, da pohitite k nam o priliki VII. vse-sokolskega zleta. Vaš narod, ki je zaslovel zaradi svojega junštva pred vsem svetom in katerega prijateljstvo nam je bilo vedno najdragocnejši zaklad, mora biti zastopan pri naših slavnostih. Ni za nas veselja brez Vaše navzočnosti. Zato Vas iskreno vabimo k udeležbi na zletu in se vesdimo, da v junškem bratškem poletu merijo Vaši borci svoje moči z našimi telovadci in prespejo vsem nam skupne sokolske čedeje!

Zletne slavnosti so določene na 5 dni, in to 25. junija tekne članov in članic, telma za prvenstvo C. O. S., 26. junija javni nastop češko-slovaške armade na telovadišču, 27. junija, 28. in 29. junija javna telovadba vsoga češko-slovaškega Sokolstva, nastop slovaških gostov in naših zaveznikov, telma v plavanju v sabljanju, telma v igrah itd.

Vabimo Vas, dragi bratje, v težkih, nemavnih razmerah taklo z ozirom na prehrano, kakor na nastanitev in vožnjo. Hočemo iti v boj s temi pretežkimi razmerami in upamo, da se posreči naši disciplini, poštovitvalnosti in samozatojevanju premagati tudi te ovire.

Tudi Vam je znan nam vsem enak gospodarski položaj, in zato Vas že danes prosimo, da nam ne ščeteje v zlo, če ne dobite v naši republiki onih udožnosti, ki bi Vas z njimi radi pozdravili.

Vendar hočemo storiti vse, da zadostimo dolžnostim gostiteljev. Zato Vas prosimo, da nam zadnji čas do 30. aprila 1920 javite podrobni seznam udeležnikov, da moremo pravčasno vse poskrbeti za prehrano in nastanitev.

Na svidenje, svobodni bratje, v naši svobodni republiki! Veselimo se na trenutek, ko bodo moge naše vrste pozdraviti prapore Sokolstva junških združenih plemen Sebov, Hrvatov in Slovencev.

Na svidenje! Na zdar!

Češka Obec Sokolska.
Dr. Scheiner, l. r. D. Heller, l. r.
starosta. tajnik.

Bratje in sestrel!

Obveščamo Vas o tem pozivu naših mladih sokolskih bratov na slov. severu, združenih v močelni Češki Obci Sokolski! Prepričani smo, da dobi bratsko povabilo po vsej naši demovini radosten odmev! V zlati slovanski Pragi nastopi prvič naš Sokolski Savez kot edinstvena celota — naznanj in notraj zilita in spojena od sokolske misli in nerazrušeno silo! V pričo zastopnikov vsega enotnega sveta hočemo na bratski zemlji pokazati svojo moč tes plodove svojega dela!

Vse župe pozivljamo, naj nemudoma začne s pripravami za zlet. Predvsem je treba v vseli jednotah razviti najvztrajnejšo delavnost tes organizovati zletne fondel! Sokolska volja, preizkušena v težkih borbah preteklosti, premaga vse ovire ter nas prešine s ponosno zavestjo, da se napravljamo na pot, kjer se naj na čast domovine izpriča zmagovitost sokolske ideje!

Prijave bratov in sester pošljete župe podpisancu starčinstvu najkasneje do 31. marca t. l. in sicer hočemo: 1. število telovadcev, 2. število telovadk, 3. število udeležencev v kroju, 4. število udeležencev (udeležek) splošni. — Kdar ni član (članica) posameznih sokolskih jednot do 1. februarja t. l. nima pravice do naše udeležbe! Vsa nadaljna navodila prejmejo posamezna društva potom svetelj žup.

Zdravo!
V Ljubljani, dne 13. januarja 1920.
Starčinstvo Sokolskega Saveza SHS.
Dr. Oražen, l. r. Dr. Riko Fux, l. r.
starosta. a. č. tajnik.

Vedno šillio v minulost! — Ne morejo gledati v lice dejstvu sedanjosti!

Prebivalstvo Trsta poroča zapet. Vsi let vojni je upadlo število prebivalstva od 241.000 na 160.000. Nekateri menijo, da še na manj. Propast Avstrije je privedla zopet semkaj voljaške obvezance, bivše vojne ujetnike, tiste, ki so pobegnili in interniranci. Šest mesecev po odreditvi Trsta je prebivalstvo že stelo nad 200.000. Na vsak način je bilo od 1914. leta 40.000 izgubljenih. Mnogo jih seveda počiva na grobja svete Anje, 25.000 v starih letih! Mnogo jih laži na raznih bojiščih a potem je tudi izseljencev. Sevoda niso to Trščani, marveč čužje, ki so jih nagnali semkaj slovaški odbori, ali pa Avstrija, ki je hotela to slavizirati, to je: poboljšati se te dežele! Izseljencev mora biti veliko število, kajti v restnici jo čudi sedaj po tržaških ulicah manje vrasnih glasov, »krozno govorce«, ki smo jih — z boljo in slabšo

Slovensko gledališče. Danes, v četrtek, 22. t. m. točno ob 20.30 se bo vršila premiera krasnega in pretrosnega igrokaza v petih dejanjih in eno sliko »Simona«. Igrokaz je dramatičen po svetovnoznanim Champolajevem romanu »Simona«, ki ga tudi mi Slovenci poznamo v Levstikovem prevodu. Dramatičar ga je z izbornimi tehničnimi francoski dramaturg Catulle de Nion. — V glavni ulozi nastopi prvič v fotografski sezoni gđ. Gradščarjeva. Njeno telo, hladno lady Eleanor, bo igrala ga. Sliova, njenega sina, nesrečnega Richarda, pa g. Sita. V večjih ulozah nastopijo gđ. Vaukova ter gg. Terčič, Boleslavski, Kralj, Požar, Simenc. — Igrokaz, ki je dosegel velike uspehe po vseh odrih, nam jamči za gotov uspeh tudi na našem odru. — Vstopnice so v predprodaji pri gledališki blagajni v veži Narodnega doma. — Opozorjamo občinstvo, da se predstava prične točno ob napovedani uri, in se naproša, da takoj po tretjem znamenju zasede svoje prostore, ker se tekom vršnega dejanja ne bo dovoljeval pristop k sedežem.

Izpije trup, da reši ljubimca iz zapor. Včeraj jutraj je prišla v urade sodnika dr. Segniana teletna Lina Barbero z otrokom v naročju. Stopila je k sodniku in ga prosila, naj izpusti njenega ljubimca Angelu Zafutto, ki je bil, kakor je znano, aretiran pred enim mesecem na strelski poligon v ul. Barriera vecchia, kamor se je bil zatekel s 6 svojimi tovariši, zasledovan od orožnikov po ponesrečenem vplomu v manufakturno trgovino Brott. Sodnik ji je pojasnil, da je izključena osvoboditev in da odloča o stvari edinega porotno sodišče, kateremu je poverjena zadeva. Toda Lina se ni dala odsvititi. Ko je videla, da so vse njene prošnje zastonj, je vzela iz žepa steklenico s karbolno kiselino in izplila vsebino vzključivši: »Tukaj imate otroka; skrbite Vi zanj!« Nastala je grozna zmešnjava, kateri je naredil konec zdravnik rešine postaje, ki je pristopil k Lini in ji hotel izprati želodec. Ko pa ji je hotel vteklini v usta cev, se je leta branila, češ da ni izplila strupa, temveč samo — razredeno karbolno kiselino. Toda zdravnik je vendar izvršil svoje delo, nakar je od odpeljati v mestno bolnišnico.

Prijatelj živali. V slaščičarno Urbanis je prišel včeraj čuden gost, pri katerem vstopu so planili pokonci vsi gostje, kakor na povelje. Bilo je okoli 11, ko so se z velikanskim hrupom odprla vrata slaščičarne. Takoj nato je vstopil mož, ki je z vso močjo vzel za seboj — majhno žrebe. Zrebe, nenavajeno na take prostore, je začelo skakati po slaščičarni in premetavati stolice in mize, za katerimi so se zabarikadiral gostje v strahu, da jih razburjeno žrebe ne poboža z svojimi kopiti. Vse protestiranje je bilo zastonj. Mož, ki je pripeljal žrebe v slaščičarno, se je smejal, kakor človek, ki je pogledal precej globoko v kozarec, in zahteval od slaščičarja torte, kremo in druge slaščice za svojega malihnega prijatelja. Slaščičar je uvidel, da je najbolje, če mu ugoditi. Mož je začel pitati in poiti žrebe, ki je postalo še bolj razburjeno in začelo tako razsajati, da se je slišal hrup na ulico. Končno sta prišla dva policijska agenta, ki sta odpeljala moža in žrebe na policijo, kjer se je ugotovilo, da se mož klicaj Alojzij Petrina, stanujoč v ulici Manzoni, in da je žrebe njegova last.

Vlom v blagajnico. Ko je vstopil nočni čuvaj včeraj ob 4 v urade za ponesrečeno na delu v ul. Valdivio 41, je zapazil, da je blagajnica v uradu ulomljena. Obvestil je takoj policijo, nakar so prišli orožniki, ki so ugotovili, da je bila blagajnica ulomljena okoli 2 in da je izgubilo iz nje 11.034 lir. Miza, ki je stala pred vdomom na sredi sobe, je bila sodaj pokrnjena k oknu. Za mizo je bila zavezana vrva, po kateri bi se bili vlomilci spustili na ulico v slučaju zasajenja. Po »delu« se vidi, da so vlomilci izurjeni v svojem poklicu. Čuvaj so po zaslišanju na policijo izpustili.

Tatvine v mrtvaških krstah. Pred enim mesecem je aretirala policija Rudolfa Bevilacqua in Karla Vattovtza oba kot krivca tatvine v mrtvaških krstih, ki je bila izvršena še leta 1918. Aretiranca sta takrat ukradla 128.000 kron v škodo norišnice a 68.000 v škodo dr. Pastovicaha. Vattovetz je tudi obtožen, da je kot čuvaj v mrtvaških stelah mrtvice in prodajal njihove oblike. Včeraj so aretirali še tretjega sokrivca, 22letnega Alojzija Blasicha, stanujočega v ulici Molin grado 40, ki se je ravnokrat pripeljal s parnikom »Leonisimo«, kjer je služil kot natikar.

Aretirana, ker nišla silata tatov. Včeraj sta bila aretirana Vincencij Bilauko, vratar v ul. F. Venezian 14, in njegov prijatelj Miljo Badestino, ki spi Zinj. Pred nekoliko dnevi so namreč tatovi nasredili pod njihovo sobo veliko kufinjo v zidu, skoki katero so vdrl v prodajalno Karla Mazzolina in ukradli za 15.000 lir blaga. Aretiranca sta nasorej izjavila, da nišla silata spleti nitkarskega brupa, a pomeže sta izjavila, da sta silata, toda da se ništa delje za to brigala. Obdržali so in v zaporu kot osumljeni sokrivci pri vdomu.

Ponočen napad. Snuči ob 8 so napadli trije ponočnici 29letnega Karla Dilorenza, medtem ko se je vračal domov po ulici Pozzo bianco. Postopki so zvezoza nabili in mu nato vzeli 330 lir. Orožniki iščejo napadalce.

Tatvine. Snuči so vdrli neznan tatovi v skladišče delavske zadruge na Garibaldijevem Korzu 28 in odnesli za 6000 lir blaga.

— Iz skladišča 24 v prosti hiši so ukradli neznan tatovi 10 vrec kave, vredne 6000 lir.

— Iz kurnika Josepa Perina na Skorjaki 487 so ukradli neznan tatovi 12 kokoši vrednih 120 lir.

DOPISI.

Iz Nabrežine. — Dramatični odsek javne ljudske knjižnice uprizerji v nedeljo, dne 25. t. m. igri: »Sokolskega nadzornika«, vokalolog enodejanko in »Anarhista«, burko v dveh dejanjih. Po igri se bo vršil ples in šaljiva pošta. Pri igri in plesu svira domači orkester. Čisti dobček je namenjen v kulturne svrhe. Sedeži so v predprodaji v prodajalni »Partote na trgu v Nabrežini.

Iz Sv. Križa na Vipavskem. Čudno se nam zdi, da v naši krasni Vipovski dolini ni nikogar, ki bi se spomnil neke stvari, ki je za naš narodni kraj pravzaprav sramota, za katero je pač skrajni čas, da se odpravi. Na naši pošti »Sv. Križ-Cesta« imamo še vedno star spomin pokojne Avstrije, namreč poštni pečat »Heilg. Kreuz-Cesta«. Ljudje božji, Slovenci, izgovorite, ali je res tako težko odpraviti to grdobno? Saj vendar Avstrije ni več; čemu ne bi še ostajali med nami taki njeni spomini! Da, skrajni čas je, da se nemudoma odpravi ta, naš narodni čast tako zelo žaleči, izživljajoči pečat Avstrija že poživja celih 14 mesecev pod zemljo, in menda vendar ne bo med nami ljudi,

ki bi lo hoteli odkopavati in zopet obulati. Torej na vsak način takoj proč z njenimi ostanki! — B. V.

Željeznica v Juljskoj Veneciji. Pišu nam: Vec čitavi niz godina odigrava se na pozornici sveta najstrašnja od svih tragedija... Moloh rata progutao je i još evak uništava i guta eve, što je čovek stvorio svojim duhom i gradio samo svojim znojem, sve — i čoveka sama...

Doišta čudo, i veliko, ako se štogod u to još neuredjeno doba nalazi u redu i dobro deluje. Među to čudo spada bez dvojbe željeznica u nas. Vlakovi su svi lepi i krasni, najnovijeg sistema. Vozovi su prostrani i snabdjeveni svime, što putniku neobhodno treba. Osobito zahodima se posvećuje savjesna i veoma stroga pažnja. O tome se može osvedočiti, ako žna nužde ogledas svoje cipele i odelo. Prozori su skoro svi čeli, da ti bude toplo i da se ne prehladiš.

Hoćeš li da za vožnje sediš, moraš najmanje po sata pred odlaskom vlaka biti na kolodvoru. Inače ti se može dogoditi, da utiče u vlak bez cedulje i da za cele vožnje sediš. Zašto ne dobiš više puta cedulje, ako ne dođeš pre na postaju?! Činovnik, svestan svoje veštine i brzine, počine obično kasno s prodavanjem ceduljica. Mnogi zlobni ljudi mogli bi pomisliti, da se to po nekom stanovitem programu zbiva, e da putnici plate globu u korist državne blagajne. Zašto često za cele vožnje stojiš?! Vozova III. razreda ima obično manje nego li onih II. i I. razreda, jer je u nas više bogate buržoazije nego li siromašnog proletarijata, koji se vozi više za stitkusa nego li potrebu. Zlobni ljudi bi mogli i to opet po svoju tumačiti i reći, da ima vozova I. i II. razreda zato više, jer su cene tim razredima poskočile za 120% i 100%, dok III. razredni samo za 60%. Zato i jesu vozovi III. razreda svaki put prepuni, da skoro polovica putnika »sudobno« stoji, a više puta tako natrpani, da može trudna žena prije vremena postati majkom.

Zašto se ne prikloni par vozova više, da se došlo veći jedanput tome jadu? Zar ih nema? — li se ne če? — Ako ih nema, i buduću stegiti i proizvodjati treba, par stavka manje i eto ti voza!

Stalnog voznog reda u nas uopće nema. Sve jedno je, otpuše li vlak deset ili više časaka prije ili kasnije. U tom pogledu smo mi veoma liberalni, valjda najliberalniji na svetu. Čovek bi zbilja pomislio, da je tome ponajviše samo osoblje krivo i žni, kakvo se kome pohode. Više puta se dogodi, da vlak i usred pruge stane — između dve postaje — i tu stoji više časaka, valjda da počiva. Na mnogo mesta, osobito proti Rakitovcu i Humu, leti ko strela, bez zavora. Strava te hvata. Čudo divno, što se ne dogodi kakva nesreća! Tako u nas, e drugdje valjda još gore.

Občni zbor telovadnega društva »Sokol« v Idriji. Dne 10. prosinca t. l. se je vršil XX. redni občni zbor v prostorih delavskega bralnega društva. Udeležba je bila izredno velika, kakor še nikdar doslej, nad 130 bratov in sester je prihitelo, da čujejo odborovo poročilo o društvenem delovanju za preteklo leto, izrečejo o tem svojo sodbo in dajo avončila za nadaljanje uspešno društveno delovanje. Sveten naključek je hotel, da se je ravno ta večer vrnil iz vojnega ujetništva, oziroma internacije brat Julij Novak. Ko je vstopil v prostore v družbi načelnika br. Pivka, je za nepričakovani prihod toli preganjajega brata povzročil nepopisno navdušenje in stiskanje rok; »na zdar!« klicivši ni hotelo biti konca in videli smo, da so starejšim bratom igrala solza veselja v očeh. Brat Novak, videč toliko bratske ljubezni in zvestobe in nepričakovani vzrast družbe, je vidoma zadrževal ginjenost ob tem tako iskrenem sokolskem pozdravu. Po končanih razstnih trenutkih pomembnega svidenja je otvoril podstarosta brat Ivan Ferjančič zborovanje z zahvalo članstvu za tako mnogobrojno udeležbo, pozdravil brata Novaka, ki se je po več kot petih letih vrnil v sredo svojih vrlih bratov in sester ter nato goščstil spomin preramo umrlih bratov Joška Rupnika in Ernesta Trevena, katerima se je članstvo odzvalo s klici »slava!«

Brat Novak povzame besedo, se zahvaljuje bratu podstarosti in vsemu članstvu za tako priprčen sprejem, poudarjajoč zlasti radost, da vidi med članstvom toliko bratov in sester, ki so bili še v vrstah naraščaja, ko je bivša avstrijska strahovlada ustavila odkrito in poštno sokolsko delovanje. Od ginjenosti skoraj ne more nadaljevati govora in s solzami v očeh se zahvaljuje bratom in sestram, ki so znali s tako zglednim in požrtvovalnim delom dvigniti idrijsko sokolstvo na tako krasno višino. To je zanj najlepši dan življenja, in na mah pozablja vse trpljenje, ki mu je je prizadel ponemčevalni avstrijski režim in poturice lastnega naroda. Koncem njegovega govora so mu napravili bratje in sestre nepopisno prisrčne ovacije. Ko se je poleglo navdušenje, poda brat podstarosta besedo tajniku bratu A. Kavčiču in z njegovega vestno in pregledno sestavljenega tajniškega poročila bodi kratko omenjeno, da je štel društvo koncem leta 1919. 153 članov in 97 članic skupaj torej 250 članov; odbor je imel 18 rednih sej, na katerih so se razpravljale tekoče društvene zadeve; kot odbor osrednjega društva si je tudi prizadeval oživeti delovanje vseh sokolskih društev v zasledenem ozemlju, včlanjenih v idrijski sokolski župi. Dalje je v daljšem pozivu vabil vse članstvo na skupno delo, da bo Sokolstvo rodilo obilen sad in da bo uspeh dela pričal o zmagi naše ideje.

Delo v telovadnici je bilo razdeljeno tako-le: Članstvo telovadnice in prvo vrsto je vodil poročevalec, drugo vrsto brat Kavčič, tretjo vrsto brat Krčnik. Poleg tega so se vrstili vsi vaditelji na pol meseca pri poveljevanju redovnih vaj. Telovadbo članic je vodil brat Pivk, kot pomočnica pa so bile od vinotoka dalje sestre: Vlasta Lapajne, Minka Mačkovešek in Ivanka Zonta. Dijeke je vodil brat Krčnik, pomagala sta mu pa brata Vinko Zalelet in Fran Šinkovec. Dečke je vodil brat Kavčič, deklice pa brat Pivk, kot pomočnica mu je bila sestra Vlasta Lapajne.

Dalje omenja, je priredilo društvo dne 21. kimovca 1919. javno telovadno izkušnjo, pri kateri je nastopilo 16 telovadcev s celjskimi prostimi vajami iz leta 1911; 18 dečkov je izvajalo vaje s palicami, 25 dijakov je nastopilo s skupinami zndnega zleta v Pragi po godbi, 13 telovadek je izvajalo vaje z obroči, 20 deklke pa proste vaje. Pri rodni telovadbi so nastopile 3 vrste članov in 1 vrsta članic, za tem je nastopila 1 vrsta boljših telovadcev na drogu in kot zaključek je izvedlo 6 bratov ljubljanske proste vaje iz leta 1914. Namen nastopa je bil ta, da se pokaže, koliko se doseže z marljivo vado tudi v slučaju, da so v telovadnici sami novinci. Ko je z bratskimi besedami povabil vse brate in sestre, posebno pa še tudi starejše brate v sokolsko telovadnico, je zaključil svoje poročilo z geslom našega velikega nesmrtnika Tyrša: »Združeni služimo zvrsto naši skupni domovini, ne iskajoč pri tem ne dobička ne slave!«

Lz blagajniškega poročila brata Josipa Šebeniaka posnemamo, da je imelo društvo v preteklem letu 2804'64 lir dohodkov in 2217'29 lir izdatkov, prebitve znaša 587'35 lir.

Po poročilih, ki so bila vsa z odobranjem sprejeta, se je prešlo k točki za volitev odbora. Skenilo se je, da se voli starosta in podstarosta z vzklikom, in na to je predlagal brat Srečko Bajt za starosta brata Julija Novaka in za podstarosta brata Roberta Kendo, kakor je bilo sklenjeno že teden dni prej na članskem sestanku. Pred glasovanjem povzame besedo brat Novak, ki se sicer zahvaljuje članstvu za izkazano zaupanje, toda odklanja predlog, ki ga naravnost žali, ker navzlic svojim sedaj ubitim telesnim in duševnim močem hoče biti vendar pri delu tam, kjer je je moral prekiniti, v sokolski telovadnici. Noče, da bi se smatral za sokolskega veterana in da bi nepoučena javnost mislila, da se hoče odtegniti delu v telovadnici in se zadovoljiti z lažim mestom. Dalje je omenjal, da je delitev žela prvi pogoj vsakega uspešnega delovanja in da vidi med navzočimi brati mnogo takih, ki bi bili sposobni za mesto staroste.

Brat Fran Krčnik omenja na izvajanja brata Novaka, da mu s prevzetjem mesta staroste ne bodo priprajane dolžnosti vaditelja, češ, saj je naš dr. Viktor Murnik tudi starosta »Ljubljanske sokolske župe«, pa je kljub temu še med najpridnejšimi sokolskimi vaditelji.

Brat Novak, videč neupogljivo voljo bratov in sester se pokorava sokolski disciplini in uvažujoč izredne razmere izjavlja, da prevzame mesto staroste, da je pa takoj odstopi komu drugemu, kakor hitro nastanejo redne razmere. Ker se je izjavil tudi brat Kenda, da prevzame mesto podstaroste, je bil sprejet predlog brata Bajta z velikim oduševljenjem. Podstarosta brat Ferjančič povzame novoizvoljenega starosta, naj prevzame predsedstvo ter vodi nadaljno zborovanje.

Volitev načelnika se je vršila tudi z vzklikom; na predlog vadiiteljskega zborja je bil izvoljen dosedajni načelnik brat Leopold Pivk, čigar zasluga je predvsem tako lepi procvit idrijskega Sokola v izredno težkih časovnih razmerah.

Pred volitvijo ostalega odbora se oglašja za besedo sestra Mici Lapajne, ki predlaga, naj se zopet ustanovi samostojni ženski oddelek z lastno upravo, kakor je obstajal že pred vojno.

Brat Fran Tavzes izraza mnenje, da je ta predlog prezgoden in po pojasniju brata načelnika, da se je na zadnjem občnem zboru leta 1914. sklenilo po vzoru češke ženske sokolske organizacije skupno upravo, v kateri so članice popolnoma enake članom in imajo po številu sorazmerno zastopstvo v odboru

posnemamo, da bi bilo gotovo razveseljiveje, ako bi ne bili živeli ljudje, kateri so — hoteli spraviti ves svet pod svojo oblast — in narptiti vsemu človeštvu toliko nepopisne gorja, to so Hohenzollernci in Habsburžani; kajti ravno pred začetkom vojne, ko smo se pripravljali na naš tretji vsesokolski zlet v Ljubljano, je bila telovadba na tako visoki stopinji, da smo z veselojopolnim zaupanjem gledali v bodočnost. Toda 29. junija 1914., ko smo imeli župni zlet v Zireh, na katerem smo izbirali tekmovalce, ki naj bi v plemeniti tekmi na zletu S. S. Z. v Ljubljani preizkusili svoje moči, so počile v Sarajevu bombe in sivolokresni ter dale preje imenovanim oblastnežem povod za pričetek njihovega težkopriprakovane splošnega klanja, in našim upom je bil zadam udarec, katerega doslej še nismo preboleli. Z gotovostjo zatrjuje, da bi imeli danes 50-60 telovadcev, in sicer takih, ki bi se lahko kosali s svetovnimi tekmovalci in najmanj 40 telovadek ter zbere naraščaja.

Kako pa stojimo danes, naj Vam, draži bratje in sestre, pove statistika o obisku telovadbe: Člani: 129 dni s skupno udeležbo 2160, povprečno na dan 17, največ 19, najmanj 6, članice: 100 dni s skupno udeležbo 1296, povprečno na dan 13, največ 24, najmanj 5; obrtni naraščaj: 29 dni s skupno udeležbo 162, povprečno na dan 5, največ 11, najmanj 2; dijaki: 98 dni s skupno udeležbo 3325, povprečno 34 na dan, največ 89, najmanj 10; dečki: 87 dni s skupno udeležbo 2120, povprečno na dan 24, največ 53, najmanj 7; deklice: 52 dni s skupno udeležbo 1107, povprečna udeležba 21 na dan, največ 31, najmanj 1. Telovadli so člani 3 krat, članice do konca meseca kimovca 2 krat, obrtni naraščaj 2 krat, dijaki v dveh oddelkih po 2 krat, dečki 2 krat in deklice 1 krat na teden. Vadiiteljski zbor je imel 15 rednih in 1 izredno sejo. V zboru so bili koncem leta brate: Leopold Pivk kot načelnik, Fran Krčnik kot podnačelnik, Alojzij Kavčič, Josip Lapajne kot vadiitelja in Fran Šinkovec kot vadiiteljski pomočnik.

Delo v telovadnici je bilo razdeljeno tako-le: Članstvo telovadnice in prvo vrsto je vodil poročevalec, drugo vrsto brat Kavčič, tretjo vrsto brat Krčnik. Poleg tega so se vrstili vsi vaditelji na pol meseca pri poveljevanju redovnih vaj. Telovadbo članic je vodil brat Pivk, kot pomočnica pa so bile od vinotoka dalje sestre: Vlasta Lapajne, Minka Mačkovešek in Ivanka Zonta. Dijeke je vodil brat Krčnik, pomagala sta mu pa brata Vinko Zalelet in Fran Šinkovec. Dečke je vodil brat Kavčič, deklice pa brat Pivk, kot pomočnica mu je bila sestra Vlasta Lapajne.

Dalje omenja, je priredilo društvo dne 21. kimovca 1919. javno telovadno izkušnjo, pri kateri je nastopilo 16 telovadcev s celjskimi prostimi vajami iz leta 1911; 18 dečkov je izvajalo vaje s palicami, 25 dijakov je nastopilo s skupinami zndnega zleta v Pragi po godbi, 13 telovadek je izvajalo vaje z obroči, 20 deklke pa proste vaje. Pri rodni telovadbi so nastopile 3 vrste članov in 1 vrsta članic, za tem je nastopila 1 vrsta boljših telovadcev na drogu in kot zaključek je izvedlo 6 bratov ljubljanske proste vaje iz leta 1914. Namen nastopa je bil ta, da se pokaže, koliko se doseže z marljivo vado tudi v slučaju, da so v telovadnici sami novinci. Ko je z bratskimi besedami povabil vse brate in sestre, posebno pa še tudi starejše brate v sokolsko telovadnico, je zaključil svoje poročilo z geslom našega velikega nesmrtnika Tyrša: »Združeni služimo zvrsto naši skupni domovini, ne iskajoč pri tem ne dobička ne slave!«

Lz blagajniškega poročila brata Josipa Šebeniaka posnemamo, da je imelo društvo v preteklem letu 2804'64 lir dohodkov in 2217'29 lir izdatkov, prebitve znaša 587'35 lir.

Po poročilih, ki so bila vsa z odobranjem sprejeta, se je prešlo k točki za volitev odbora. Skenilo se je, da se voli starosta in podstarosta z vzklikom, in na to je predlagal brat Srečko Bajt za starosta brata Julija Novaka in za podstarosta brata Roberta Kendo, kakor je bilo sklenjeno že teden dni prej na članskem sestanku. Pred glasovanjem povzame besedo brat Novak, ki se sicer zahvaljuje članstvu za izkazano zaupanje, toda odklanja predlog, ki ga naravnost žali, ker navzlic svojim sedaj ubitim telesnim in duševnim močem hoče biti vendar pri delu tam, kjer je je moral prekiniti, v sokolski telovadnici. Noče, da bi se smatral za sokolskega veterana in da bi nepoučena javnost mislila, da se hoče odtegniti delu v telovadnici in se zadovoljiti z lažim mestom. Dalje je omenjal, da je delitev žela prvi pogoj vsakega uspešnega delovanja in da vidi med navzočimi brati mnogo takih, ki bi bili sposobni za mesto staroste.

Brat Fran Krčnik omenja na izvajanja brata Novaka, da mu s prevzetjem mesta staroste ne bodo priprajane dolžnosti vaditelja, češ, saj je naš dr. Viktor Murnik tudi starosta »Ljubljanske sokolske župe«, pa je kljub temu še med najpridnejšimi sokolskimi vaditelji.

Brat Novak, videč neupogljivo voljo bratov in sester se pokorava sokolski disciplini in uvažujoč izredne razmere izjavlja, da prevzame mesto staroste, da je pa takoj odstopi komu drugemu, kakor hitro nastanejo redne razmere. Ker se je izjavil tudi brat Kenda, da prevzame mesto podstaroste, je bil sprejet predlog brata Bajta z velikim oduševljenjem. Podstarosta brat Ferjančič povzame novoizvoljenega starosta, naj prevzame predsedstvo ter vodi nadaljno zborovanje.

Volitev načelnika se je vršila tudi z vzklikom; na predlog vadiiteljskega zborja je bil izvoljen dosedajni načelnik brat Leopold Pivk, čigar zasluga je predvsem tako lepi procvit idrijskega Sokola v izredno težkih časovnih razmerah.

Pred volitvijo ostalega odbora se oglašja za besedo sestra Mici Lapajne, ki predlaga, naj se zopet ustanovi samostojni ženski oddelek z lastno upravo, kakor je obstajal že pred vojno.

Brat Fran Tavzes izraza mnenje, da je ta predlog prezgoden in po pojasniju brata načelnika, da se je na zadnjem občnem zboru leta 1914. sklenilo po vzoru češke ženske sokolske organizacije skupno upravo, v kateri so članice popolnoma enake članom in imajo po številu sorazmerno zastopstvo v odboru

in ko še brat starosta označa predlog kot nezadovoljan in zagotavlja, da se ob času reši to vprašanje, umakne predlagateljica svoj predlog. Vseled nastalega nesoglasja se po daljši razpravi odgodi volitev sestre načelnice.

Volitev ostalega odbora se je izvršila z listki; izvoljeni so bili: brat Stanko Ferjančič, Mirko Lapajne, Dani Pirce, Josip Seljak, Josip Šebeniak za odbornike; sestre: Rozalija Tavzes, Ivanka Zonta in Mici Horvat za odbornice; brat Didič Ivo, Mirko Rupnik in sestra Tončka Lazarjeva za namestnike, in brata F. Novak in Ivan Ferjančič za računsko pregledovalca.

Po poročilih poročevalcev in izvršenih razpravah so bili izvoljeni v odsek za naraščaj brate Vinko Zalelet, predsednik, Alojzij Kavčič, Fran Krčnik, Valentin Vidmar in sestri Fanči Mačkoveškova in Ivanka Knapova. V izobraževalni odsek: bratje dr. Andrej Budal, Ljudevit Mlakar, Fran Tavzes, sestri: Irma Kenda in Mici Lapajne. V gospodarski odsek: brat Ivan Ferjančič, Josip Seljak in Abraham Knapa.

Glede članarine se je po živahni razpravi sklenilo za članstvo 1 L, za v nepovoljnih gmočnih razmerah se nahajajoče članice 60 stotink; telovadce in telovadke pa more odbor na njihovo prošnjo pri uračevanju vrednih slučajih začasno oprostiti plačevanja članarine.

Brat starosta omenja v daljšem izjavljanju važnost udeležbe na VII. vsesokolskem zletu v Pragi in predlaga v svrhu omogočitive udeležbe revnejšim telovadcem in telovadkam, ustanovitev posebnega agitacijskega oddelka, katerega naloga naj bo zbirati prostovoljne prispevke v ta namen in agitirati za najštevilnejšo udeležbo. V ta odsek so bili izvoljeni: brat Julij Novak, Alojzij Kavčič, Fran Krčnik in sestri: Tončka Lazar in Terezka Lapajne. paiveva.

Med slučajnostmi opozarja brat starosta na važnost in potrebo splošne samonaobrazbe, katere naj si članstvo prizadeva pridobiti z vsemi na razpolago danimi sredstvi.

Ker se na poziv brata staroste nihče več ne oglašja za besedo in se je lepo in uspešno razpravljanje zavleklo že čez polnoč, zaključil brat Novak zborovanje s kratkim govorom na članstvo, v katerem je izvenel poziv: »Vsi v sokolsko telovadnico!«

prisel cel Maksima Gorkega k L. N. Andrejevu in mu ponudil dva milijona rubljev, ako vstopi v boljševiško založništvo. Toda Andrejev, pisatelj iz ljudstva, po svojem prvotnem poklicu kmet iz orlovske gubernije, je ponudbo odločno odklonil. Sele pred kratkim so vrgli boljševiki iz aeroplana bombe tik letoviške hiše Andrejeva. Da bi imel duševno mir in iz strahu za varnost svoje odtelji se je Andrejev preselil k svojemu staremu prijatelju, pisatelju F. N. Falkovskemu v Mustanjak. V bližnjih dneih je hotel odpotovati v Ameriko, d. bi tam deloval proti boljševizmu. Toda njegovo slabo srce ni vzdržalo. Dne 12. septembra okoli 4 popoldne je legel, da bi se po obedu nekoliko odpočil ter je začel čitati svoji ženi iz svojega novega rokopisa — »Dnevnik Satanov«. Toda hipoma je začutil slabost. Žena je šla po kapljice, ob ko se je vrnila, je našla moža v nezavesti. Ob osmih zvečer, ko je dospel zdravnik, Leonida Andrejeva že ni bilo več. Umrj je v razcvitu svojega močnega talenta, ne da bi bil dočakal osvobojenja ljubljene Rusije izpod boljševiškega jarma... Za njegovo rakovijo je stopala le prav majhna četica ljudi. Marskdo ni vedel, ni mogel, se ni upal... A prišlo je nekaj pisateljev, mladih umotnikov, igralk, škravcev, inteligenov ter kmetje Finci iz Mustanjaka. Pravzaprav je bil le pogrebni spreved, ne pogreb: rakov so postavili v zidano kapelo, kjer naj počaka osvobojenja Petrograda. Potem pokopaje glavno mesto svojega velikega pisatelja s primarno častjo. Zla ironija esode hoče, da je ostala obitelj pokojnega pisatelja, ki je pridelal velike svote denarja, v tujni brez vseh eksistenčnih sredstev. Le zato, ker kristalno čisti Leonid Andrejev ni priznaval kompromisov z vestjo in se ni dal podkupiti po 30 srebrenkih v podobi dveh milijonov, ki jih je ponudil Gorkij. Ista ironija hoče, da stoji ne nad 30 korakov od zidaj zgodovinske kapele s prahom Leonida Andrejeva bogata vila »proletarca vseh zemelj«, Maksima Gorkega. In zroč nanjo sem se spomnil neke druge vile Gorkega na otoku Capri in spomnil sem se tudi besed vodnikovih, ki me je vabil, naj si ogledam tisto vilo: »No, spretni so pri vas na Ruskem socialisti«, — je dejal; v teoriji so taki, a v praksi — glejte! In s prstom je pokazal na »Palazzo Gorkij«.

Razne vesti.

Princ Windschgrätz o zadnjih dneh habsburškega gospodstva. V Ulsteinovi založbi v Berlinu izide knjižica, ki jo je napisal princ Windschgrätz o zadnjih dneh habsburškega gospodstva. »Berliner Zeitung« objavlja ekscerpt Windschgrätzovih razkritij. Kakor zatrjuje Windschgrätz, je bil bivši cesar Karel z vsa svojo okolico vred še 18. oktobra 1918. Brez vsake slutnje, kakšni dogodki ki se pripravljajo, dast je grof Karoly že takrat uprizeril prvi svoj revolucionarni udarec v madžarskem parlamentu. Istega dne se je Karel še udeležil znanih svečanosti v Debrecinu. Na povratku iz Debrecina je imel Windschgrätz v dvornem vaku razgovor s cesarjem. Karel je stopil k njemu in ga vprašal: »Zakaj ste tako slabe volje? Vse bo še obrnilo na bolje.« »Ne!« je rekel Windschgrätz, »ne bo se več preokrenilo na bolje. Današnja prireditve je bila velika napaka. Prekasno je, da bi se prirejale svečanosti. Propadli smo!« Karel je nato pripomnil: »Vi ste veliki pesmist, vsi to zatrjujejo«. Windschgrätz je na to izjavil: »Velikanstvo, Vi igrate s svojim prestolom. Nahaajamo se ob robu propada.« »Kaj pa naj storim?« je vprašal Karel. Windschgrätz: »Glavno je, da odsvolite Buriana, ves parlament bo podpral Andressyja. Brez odlaganja moramo skleniti separatni mir.« V Budimpešti so se na to vršila pogajanja o sestavi novega ministrstva, v katerem naj bi prevzel Andrassy listnico ministrstva zunanjih del. Do sestave tega ministrstva pa ni prišlo, ker je grof Karoly pod pritiskom socializtov in komunistov odklonil vsako soudeležbo Andrassy je poslal na to princa Windschgrätzja v ministrsko predsedstvo, da bi dobil Wekerleja in energičnega Szurmaya za to, da bi se proglasil preht sod v prestolnici. Takrat se je vršila baš seja ministrskega sveta. To je bilo 24. oktobra in takrat v najkritičnejšem času je ministrski svet razpravljal o raznih — odklovanjih in imenovanjih za dvorne in kraljevske svetnike.

Načrt čehoslovške ustave. »Lidove Noviny« pridobujajo v ekscerptu zakonski načrt ustave za čehoslovško republiko. Po tem načrtu je čehoslovška država demokratska republika s predsednikom na čelu, ki ga volita parlament in senat. Čehoslovška »torej imela dve zbornici, Narodni shromajdenje in senat. Zakonodajno in upravno delovanje deželnih zborov preneha. Predsednik republike ima pravico, da lahko razpusti obe zbornici. Vlada, kakor predsednik sam, se lahko obtožita, ako za to glasuje tričetrtinska večina poslancev v Narodnem shromajdenju. Predsednik lahko odkloni od Narodnega shromajdenja sprejet zakon. Ako pa obvede zbornici s 2/3 večino glasovanja zovoa za dotični zakon, stopi ta zakon v veljavo tudi brez podpisa predsednikovega. Ako je zbornica razpuščena, nadzornje vlado do novih volitev poseben odbor, obstoječ iz 18 članov. Lzmed teh 8h mora pripadati ena tretjina senatu, dve tretjini pa poslanski zbornici. Ta odbor nadzoruje tako vladjo, kakor tudi eksekutivo. Predsednik je lahko izvoljen dvakrat zaporedoma, in je odgovoren samo za veliczdajo. Ako poslanska zbornica izrazi nezaupnico vladi ali odkloni kak njen predlog, mora vlada odstopiti. Vlastev države od cerkve se ima takoj izvršiti. Vsa črna nasilna denacionalizacija je prepovedana in pod gotovimi okolištinami tudi kaznjiva. Češčina je službeni jezik republike, češčina je uradni jezik vseh državnih uradov, armade in finančnih zavodov. Češki jezik je obvezen predmet na vseh srednjih solah. Vse avtonomne oblasti in javni zavodi so obvezani, da sprejemajo ustmene in pisemne vloge v češkem jeziku. Pripadnikom drugih narodnosti v onih okrajih, kjer tvorijo 20 odstotkov prebivalstva, se zajamčuje možnost, da zaobde pravico v svojem jeziku. Narodnim manjšinam so zagotavljajo manjšinske šole.

Odskala premoženja v Avstriji bo urejena tako, da bo staro predvojno premoženje za 15% nižje obdačeno. Premoženja do 15.000 K bodo davka prosta. Pri osebah, ki imajo rodbino, bo davčna prostost razširjena za 5000 kron za vsakega rodbinskega člana. Davčni postavek pričlana s 5% in konča s 65% pri premoženju nad 10 milijonov. Akcijske družbe bodo zadel 15% davek. Tretjino davka bo položiti v gotovini, ostanek v vnojen, posojilo po kurzu 75%.

Nad 33 milijonov za 108 knjig. V Londonu je bila te dni prodana zbirka znamenitih in redkih knjig Christie Millerja. En Amerikanec in en Anglež sta kupila 108 knjig za 110.365 lir šterlingov, kar znaša po naši valutni nad 33 milijonov. Ena Shakespearejeva knjiga je bila prodana za 4 in pol milijona kron.

IGOR GAVRILOVIČ: Poil.

Pravimo, da je dala mati vsakemu človeku dvojno lice. Z njim gleda kakor bog Jan v dvojno smer, kadar brzijo mimo njeg življenja dnevi in noči, ter je ves podoben drevesu, razmajanemu v vetrovih, kadar strmi v raztrgano luč prve jutranje ali večerne ure, ko se nad zemljo kosata tem: in solnce.

Kam naj gre? Ali skoki opojno ozračje

Borzna poročila.

V Trstu, dne 21. januarja 1920.
Tečaji:

Jadranska banka	325—340
Cosulich (Austroamericana)	633—640
Delmatia (Parobr. dr.)	380—390
Gerolimich	2200—2250
Lloyd	1250—1300
Lusino	2400—2450
Marinovich	465—475
Navigazione Libera Triestina	1100—1150
Navigazione Libera Triestina	1000—1050
Oceania	450—460
Premuda	645—660
Tripovich	650—665
Ampela	780—800
Cement Dalmatia	380—390
Cement Spalato	430—440
Cistilnica petroleja	2250—2300
Cistilnica olja	830—860

Cistilnica riža	300—310
Krka	440—450
Tržaška ladjedelaica	400—420
Tržaški Tramway	230—238

Tuja valuta na tržaškem trgu:

V Trstu, dne 21. januarja 1920.	
Neprepečatene krone	6.90—7.25
nemško-avstrijske krone	4.95—5.15
jugoslovenske krone	14.50—15.—
čehoslovaške krone	19.—20.—
dinarji	54.—56.—
levi	28.50—29.50
marke	29.—29.50
dolarji	13.85—13.95
franc. franki	119.—120.—
švicarski franki	247.—248.—
angl. funti	51.50—51.75
rublji	17.50—18.50
napoleoni	53.50—54.—

Baltiške pokrajine.

(Konec.)

Zgodovina. Po preselitvi narodov so stanovali v današnji Kuronski Kuronci (letiško-slovensko plemo) in na morski obali Livi (finsko-mongolsko plemo). Omenjeni Kuronci se ne smejo zamenjavati s Kuronci, ki so prebivali v srednjem veku okoli rigiškega plemena. Ta zadnji narod (finsko-mongolsko plemo) so bili na glasu kot drzni gusarji. Ti Kuronci so se z Letiši popolnoma poslovali.

Kršćanstvo je prišlo v Kuronci nasilnim potom, ker narod, ki je ostal do danes zvest svojim starim bogom, se je zelo ločil od svojih slovenskih bogov. — Nemški viteški red je osvojil po krvavih bojih deželo in razširil po njej krščanstvo. Leta 1561. je dobil zadnji letiški mojster nemškega reda, Gottfried Kettler, od poljskega kralja Sigmunda Avgusta Kuronko in Semgalijo kot leno. V 16. stoletju se je razširilo po deželi luteranstvo. Leta 1658. so osvojili deželo začasno Švedci. Rusija se je začela vtikati v kuronske zadeve šele po smrti mladega vojvode Friderika Vilhelma, ki je zapustil vdovo, rusko knežinjo Ano Ivanovno, pozneje rusko carico. Leta 1795. je sklenil karlinski državni zbor, da se priključi Rusiji. Tako je postala Kuronska ruska pokrajina. Ze leta 1817. je bila rabota odpravljena. Odslej je postajal ruski vpliv na značaj dežele vedno močnejši.

Litvinci.

Litvinci so plemo, ki ima veliko skupnosti s

Slovani. Delejo se na Litvince in Šmude (v guberniji Kovnu in Suvalki). Litvinci so močne postave, plavih lasi, bogaboječji, praznoverni in zelo konservativni, kar se tiče njihovih navad. Njihove hišice so bedne in umazane, zidovi polni slik in svetnikov. Po veri so katoliški, toda v zadnjem času se je tudi pravoslavje med njimi zelo razširilo, in sicer od časa, ko je car Nikolaj odpravil unjatsko cerkev. Pravoslavni Litvinci se najdejo tudi v severni Pruski, okoli Memela.

Litvinski jezik je med vsemi indogermanskimi jeziki najstarejši, ter je predmet proučevanju za komparativno filologijo. Listi so poročali, da je Lenjin poslal mnogo Litvincev v Indijo, da širijo tam bojševiško propagando, ker njihov jezik da je zelo podoben nekaterim jezikom Hindov. Prvi filolog, ki je proučeval finski jezik na lju mesta, je bil Schleicher. Pozneje so mu sledili mnogi slavisti in indogermanisti. Število Litvincev znaša okoli 1,900,000 duš. Njihova umetna književnost je zelo majhna, dočim je narodno pesništvo zelo obilno.

Ob zaključku prinašamo skrižaljko, iz katere je razvidno, v kakem razmerju so zastopani posamezni narodi v posameznih baltiškimi pokrajinah. Navedene številke so posnete, seveda po predvojnih statistikah, kakor tudi vsi drugi podatki, kajti kakor v Rusiji, tako vladajo tudi v baltiškimi pokrajinah sedaj izredne razmere, tako da ni mogoče vedeti, ali bo to, kar se danes zdi že določeno, in resnici tudi obveljalo.

Pokrajina	Rusi	Poljaki	Litvinci	Letiši	Finci	Estonci	Nemci	Švedci	Zidi
Kuronska	7000	6000	6000	430000	—	—	60000	—	10000
Letiška	70000	15000	—	560000	—	518000	100000	—	25000
Estonka	60000	—	—	—	—	290000	40000	5000	—
Finska	6000	—	—	—	—	2360000	—	1900	350000
V bivšem ruskem carstvu	83000000	8000000	1200000	1400000	2500000	1000000	1800000	400000	5000000

MALI OGLASI

PRODA se sprejemna soba, ena postelja in 2 omari v Riečanah, v gostilni Amalije Kuret. 134

SURE snovke, 73 kvintalov, na razpolago, cene zmerne. Obrniti se ul. Milano 16. 135

STANOVANJE 2 do 4 sob se išče, kupilo bi se tudi pohištvo. Ponudbe na ins. odd. Edinosti pod »Tržaška naporočena«. 136

ČRNA moška obleka, salon, nova, fino blago, za srednje postavne se prodaja. Ul. Lujgi Salvini št. 5, vr. 9. 137

SIVALNE STROJE, tudi pokvarjeno, kupim. Rolcol-Settefontane 190. I. (case, operaie) Renner. 138

IZGUBIL se je notes z različnimi papirji in dokumenti. Kdor ga je našel, se naproša, da ga pošlje na naslov: M. Kranjc, Trnovo p. Kobariđ. 188

KUPIM vsako množino pravih gladkih in pletenih tržaških bičevnikov. Ponudbe z navedbo cene naj se pošljejo na Osvalda Dobec, Ljubljana, Martnova cesta št. 15.

NA PRODAJ imam več hiš v Rolanu, Verniclišk, Skorkič, na Opčinah, pri Sv. Ivanu in Sv. Ani, s tremi ali več sobami in vrtnom, cena od 11,000 do 28,000 Kr., posestva od 36,000 do 60,000 šir in tudi stavbe in hleve v mestu. Feni. Stofla, škovarna »Moncentislo«. 189

PRODA se lopa, prostorna hiša s prostori za trgovino. Naslov pove ins. odd. Edinosti. 3356

MAKS KRIZE, mehničarstvo v Postoljni, izdeluje in ima na prodaj železne štedilnike in štedilnike za sezidanje. 3357

SPRETEK, pošten letenec doček se želi izučiti inzarstva. Poinšila v Posredovalnici za službe v Postoljni. 3358

MALO rabljen sivalni stroj se prodaja. Ul. Torre bianca št. 39, I. levo. 132

DEKLE, postrežnica itd. ako želite dobiti službo, oglasite se pri Posredovalnici za službe (Ufficio collocamento) v Trstu, ul. Milano 13, I. (P. 189)

DISKRETN BABICA se priporoča, največja tajnost, cene zmerne Settefontane št. 8, I. levo.

SAMO F. PERTOT, urar, ul. S. Francesco 15, II. kupuje srebro in zlato po najvišjih cenah. 41

CEVLJAR sprejema vsakovrstno delo na dom. Ul. Torre bianca št. 14, V. nadstr. vr. 7. 124

PRODA se kočija, še prav v dobrem stanju. Kdor jo želi kupiti, naj se oglasi pri Alojziju Nussdorfer v Vizavi. 3355

SREBRN DENAR kupujem po najvišjih cenah v vsaki množini. Pridem lahko ponj. Alojz Povh, Garibaldijev trg št. 3 (prej Barriera.) 3341

POZOR! Plačam za srebrn denar najviše cene, tudi več kot drugi trgovci. Albert Povh, ulica Manzoni št. 17, vr. 2, pritičje. 4467

KROJACNICA Avgust Stufar ul. S. Francesco d'Asisi št. 34, III. je edina dobroznana krojačnica v Trstu. 8367

PRODA se nova obleka in žinska suknja ul. Leo št. 4, II. desno. Fonda. 118

RESEN uradnik 24 let star, v stalni službi žel' znanja v svrhu ženitve z gospodsko ali mlado vdovo brez otrok sposobna za gospodinstvo. Le resne ponudbe na ins. odd. Edinosti pod »Uradnik«. 125

DESET velikih srebrnih gumbov za zapetnice se prodaja po ugodni ceni. Poljanila v ins. odd. Edinosti. P 214

KROJAC Jernej Caharija stanuje v ul. Galatti 20, vrata 30, ter se priporoča slav. občinstvu iz mesta in okolice. B 117

Plesni venček se priredi v soboto, 24. t. m. v sprednji dvorani Narodnega doma. Začetek ob 20.30. Med pjesom deluje šaljiva pošta, ter vijolčni »valček«. Običajne plesne vaje se vrše jutri, petek. Poučuje se »fox-trott«. VODITELJ.

Redka prilika! Na prodaj je v Lokavcu pri Ajdovščini več stavb (Mižinska v s). — Na zelo lepem kraju. — Priprava za razna podjetja. — Več se izve istotam.

Ivan Kacin, Gorica, ul. Ascoli št. 31, I. Izdaje vsake vrste harmonij za pevsko društva, cerkve itd. Popravlja in uglašuje tudi cerkvene orglje in druga gl-sbila. — Kupuje stare harmonije, klavirje, vijoline itd. itd., izvršuje vse točno po naročilu.

Skupina »Viktor Parma« priredi v nedeljo, 23. januarja **PLESNI VENČEK** v dvorani Konsumnega društva pri Sv. Jakobu. Čisti dobiček je namenjen za izpopolnitev edinega slovenskega orkestra v Trstu.

K obilni udeležbi vabi **ODBOR.**

ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ prej dr. BODO
Zobozdravnik dr. E. CLONFERO — in —
dentist STANKO PERHAVEC
Trst, try Goldoni št. 11, II. nadstr. sprejemata od 9-12 in od 15-19
Izdiranje zob brez bolečin, zobovja, zlati mostovi brez neba, reguliranje zob in zlate krone.
Vsa dela se izvršujejo po moderni tehniki

Centeni inserenti, kateri nam pošiljajo oglase z dežele, naj nam oprostite, če je oglas šele 10-15 dni pozneje objavljen, ker temu nismo krivi mi, ampak neurejene pošne razmere. — Prosimo tudi, da se oglasi plačajo antecipatno,

Stavbeno podjetje L. OBLAK in drug v Mirski Bistrici
naznanja, da sprejema vsa v stavbno stroko spadajoča dela in naročila za stavbni material tudi v Rubeših št. 8 pri Matuljah (zaloga cementa). — Načrti in proračuni pri sprejemu dela, brezplačno. — Posreduje tudi pri prodaji in nakupu zemljišč in stavb.

NAZNANILO.
Naznanjam slav. občinstvu in svojim cenj. odjemalcem, da sem preselil svojo urarsko obrt in trgovino iz hiše št. 76 v svojo lastno hišo št. 128, kjer se je nahajal do sedaj poštni urad. — Za nadaljno blagohotno naklonjenost se priporoča trdka **Marija Petrič in sin — Postojna.**

PFAFF Stroj za šivanje in vezanje pravi nemški vzorci Seidel & Neumann in „Singer“ Gast & Gasser Trdka ustanovljena l. 1873 **FRANCESCO BEDMAR** Trst, ul. Campanile 19

„Ljudski oder“ na Planini pri Vipavi
Planinski diletantje prirede v nedeljo, 1. februarja pop. ob 15.30 pri Fortunatu, v Gorenji vasi št. 90 Anzengruberjevo narodno igro: **„Krivoprisežnik“** z vmesnim šaljivim prizorom: **„Planinski raport“** Rodoljubne Vipavce vljudno vabijo k obilni udeležbi **PRIREDITELJ.** Op. Čisti dobiček je namenjen planinski čitalnici.

G. PINO, zlatarica-urarnica Trst, Corso št. 15 **Kupujem srebrne krone in goldinarje po najvišjih cenah.**

ZOBOZDRAVNIŠKI KABINET VILJEM TUSCHER v ul. 30. oktobra (prej Caserma) št. 13 ostane zaprt do 24. januarja.

Zaloga pohištva ANDREJ JUG, ul. Sv. Lucija št. 5 priporoča vsem novoporočencem svoje izdelke po najugodnejših cenah

Ljubljanka kreditna banka Podružnica v Trstu. Centrala v Ljubljani. Podružnice: Celje, Celovce, Gorca, Sarajevo, Split. **Delniška glavnica: K 20.000.000.—** **Rezervni zakladi: K 3.600.000.—** Obavlja vse v bančno stroko spadajoče posle. — Sprejema vloge v lirah na hranilne knjižice proti 3% obrestovanju na žiro-račune proti 3% obrestovanju. Za na odpoved vezane vloge plača obresti po dogovoru. Izvršuje borzne naloge in daje v najem varnostne celice. **Tel. št. 5-18. Blagajna je odprta od 9-13.**

TISKARNA EDINOST
VPISANA ZADRUGA Z NEOMEJENIM POROSTVOM
V TRSTU, UL. SV. FRANČIŠKA ST. 20
TELEFON ŠTEV. 11-57

PRESKRBLJENA Z NAJMODERNIMI STROJI IN OPREME IZVRŠUJE VSA TISKARSKA DELA ZA PISARNE, TRGOVCE IN URADE KAKOR TUDI LISTE, KNJIGE TOČNO IN PO NIZKIH CENAH

ZOBOZDRAVNIŠKI KABINET ulica Chiozza št. 5, I. nadstr. Sprejema od 9-13 in od 15-17. Izvršujejo se umetni zobje v hakerneimibodi sistemu z nebom in brez neba po moderni tehniki. **Dr. F. Tamburini** **MARIO MORO, tehnični vodja.**

ZOBOZDRAVNIK D. MRAČEK TRST Corso 24, I. nadstropje Ordinira od 9-12 dop. in od 3-6 pop. **Grezoletno izdiranje zob, plimobiranje in umetni zobje**

SEMENA vseh vrst prodaja trdka **Sever & Comp.** Trst, ul. Nicolò Mucchellavelli št. 13

RASTLINE in SEMENA Fratelli Sgaravatti Saonara (Padova) 125 hektarjev obdelanih **CENIKI BREZPLAČNO**

PELLEGRINO CINCELLI Trst - ulica Malcanton št. 9 - Trst (Hiša ustanovljena leta 1828.) **KOŽE in USNJE za ženske in moške.** Box in Chevreaux, lak, podlage in vsakevrstni predmeti za čevlje itd. Vse po ugodnih cenah. Postrežba točna.

Dunaj Milan BORRI & SCROBOGNA Genova Atene Trst, ulica Acquedotto 95, ulica Pindemonte 4, Telefon 31-84 Popolne obrtne uredbe. — Stroji za obdelavo lesa. Splošno zastopstvo odlikovane tovarne za obdelavo lesa **MORITZ ZUCKERMANN'S W.W.E** Stroji za obdelavanje kovin, usnja, papirja. — Železnina, medenina, orodje in žage prvovrstne tovarne in lastne produkcije.

Novo pogrebno podjetje — Trst Corso V. E. III. št. 47. Telefon 1402 (vagal Goldonijev trg). Dobroznano že mnogo let obstoječe podjetje je preskrbljeno z obilno in bogato opremo za prirejanje mrtvaških sob in odrov. — Poseduje različne razredne vozove do najsvetčanostnejših s kristali. — Prevažajo se mrtlič v vse kraje, tudi v tujino. — Prodaja razne mrtvaške predmete, transportne rakve, kovinaste rakve vsakovrstnih oblik, lesenih rakve z bogatimi okraski, različne vence s trakovi in napisi, obleke, pajčofane, sveče itd. Cene zmerne. Postrežba točna. V primeru izrednih ur se sprejemajo naročila v lastnih prostorih podjetja ulica Tesa št. 31. Telefon št. 14-02. Zastopstvo in prodaja mrtvaških potrebščin **J. MERŽEK, Općine 170, pri sež. cesti.** Deležnik in upravitelj **H. STIBIEL.**

JADRANSKA BANKA Deln. glavn. K 30,000,000, Reserve K 8,500,000 **Centrala: TRST** Via Cassa di Risparmio 5 - Via S. Nicolò 9 Podružnice: Dubrovnik, Dunaj, Kotor, Ljubljana, Metković, Opuzen, Split, Sibenik, Zadar Ekspozitura: Krauj. Obavlja vse v bančno stroko spadajoče posle **Sprejema vloge** na hranilne knjižice proti 3% obrestovanju, v opanogiro-prometu proti 3% letnim obrestom. Na odpoved vezane zneske sprejema po najugodnejših pogojih, ki se imajo pogoditi od slučaja do slučaja. Daje v najem varnostne celice (Salas depositos). Blagajna postuje od 9.30—12.30 in 14.30—16

Vipavsko, dalmatinsko in istrsko vino se prodaja po znižanih cenah od L 2 do 2'50 v zalogi vina Antonu Kette na Općinah.

Nepremočljive preproge nove in rabljene v vseh merah, vrvi, vrvice, pasove, povodce, vlačivce in odeje za konje. **GIOVANNI SIVITZ — Trst** ulica Giorgio Galatti št. 8